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Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Σας καταθέτω ως Αναφορά την με αριθμό πρωτοκόλλου 18/07-01-2025 επιστολή του
κ. Δημάρχου Παρανεστίου με θέμα: «Πρόταση παραμονής και αξιοποίησης του
αεροσκάφους της Πολεμικής Αεροπορίας στο Δάσος Φρακτού για τουριστικούς
σκοπούς», σύμφωνα με την οποία προτείνεται η διατήρηση και αξιοποίηση του
αεροσκάφους της Πολεμικής Αεροπορίας που εντοπίστηκε στο Δάσος Φρακτού. Η εν
λόγω πρόταση περιλαμβάνει τη διατήρησή του στον χώρο όπου βρέθηκε με την
απαραίτητη συντήρηση, την ανάπτυξη υποδομών με ήπιες παρεμβάσεις που σέβονται
το οικοσύστημα και τη βιοποικιλότητα και τη δημιουργία ενημερωτικών πινακίδων
για την ιστορική του σημασία, με στόχο την ενίσχυση της τοπικής οικονομίας και
αναγνωρισιμότητας της περιοχής.
Σας καλώ να εξετάσετε ενδελεχώς την εν θέματι πρόταση του κ. Δημάρχου και να
προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες για την έμπρακτη στήριξη της περιοχής.

Ο Αναφέρων Βουλευτής
Αναστάσιος Νικολαΐδης
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ΘΕΜΑ: Πρόταση παραμονής και αξιοποίησης του αεροσκάφους της Πολεμικής Αε-
ροπορίας στο Δάσος Φρακτού για τουριστικούς σκοπούς 
 
 
Αξιότιμες κυρίες και κύριοι, 

Με την παρούσα επιστολή, επιθυμούμε να εκφράσουμε την ιδιαίτερη σημασία που 

έχει για τον Δήμο Παρανεστίου και την ευρύτερη περιοχή η διατήρηση του αερο-

σκάφους της Πολεμικής Αεροπορίας που εντοπίστηκε στο Δάσος Φρακτού. Το συ-

γκεκριμένο εύρημα, πέρα από την ιστορική και πολιτιστική του αξία, μπορεί να αξιο-

ποιηθεί ως σημείο ενδιαφέροντος που θα συμβάλει στην προώθηση της τουριστικής 

ανάπτυξης και στην ανάδειξη της φυσικής ομορφιάς του τόπου μας. 

Το Δάσος Φρακτού αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους οικοτουριστικούς προ-

ορισμούς της Ελλάδας, γνωστό για την πλούσια βιοποικιλότητα και τη φυσική του 

κληρονομιά. Η ένταξη του αεροσκάφους ως εκθεσιακού στοιχείου στον περιβάλλο-

ντα χώρο μπορεί να προσελκύσει επισκέπτες από όλη τη χώρα, ενισχύοντας την το-

πική οικονομία και την αναγνωρισιμότητα της περιοχής. 

 



Η πρότασή μας περιλαμβάνει: 

1. Τη διατήρηση του αεροσκάφους στον χώρο που βρέθηκε, με την κατάλληλη 

συντήρηση και προστασία του από φυσικές φθορές. 

2. Την ανάπτυξη υποδομών με ήπιες παρεμβάσεις στην περιοχή καθώς το δά-

σος Φρακτού, είναι προστατευόμενο και οι όποιες παρεμβάσεις θα πρέπει να 

σέβονται το οικοσύστημα και τη βιοποικιλότητα. Τέτοιες παρεμβάσεις θα 

μπορούσαν να είναι η δημιουργία χωμάτινου μονοπατιού που θα επιτρέπει 

την ασφαλή πρόσβαση των επισκεπτών στον χώρο, τοποθέτηση παρατηρητη-

ρίων, τοποθέτηση κιόσκια, φωτισμός από ΑΠΕ, κλπ.  

3. Τη δημιουργία ενημερωτικών πινακίδων για την ιστορία και τη σημασία του 

αεροσκάφους, σε συνδυασμό με την ανάδειξη του φυσικού περιβάλλοντος 

του Δάσους Φρακτού. 

Ο Δήμος Παρανεστίου δεσμεύεται να συνεργαστεί στενά με τις αρμόδιες υπηρεσίες 

του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας και με άλλους φορείς, προκειμένου να εξασφαλιστεί 

η ορθή και βιώσιμη αξιοποίηση του αεροσκάφους. 

Σας ευχαριστούμε θερμά για την προσοχή σας και παραμένουμε στη διάθεσή σας για 

περαιτέρω συζητήσεις ή διευκρινίσεις. 
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